

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊

## 习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

新华社电 6月11日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信,对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出,中非合作论坛成立25年来,有力带动中非合作蓬勃发展,成为全球南方团结合作的典范。去年9月,我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”,共同实施“十大伙伴行动”,引领中非关系进入共建新时代全天候命运共同体新阶段。在双方共同努力下,峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。中非双方

还就筹办2026年“中非人文交流年”达成共识,相信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调,当前,国际形势变乱交织。中国坚持与中国式现代化新成就为世界提供新机遇,以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定,落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措,同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。中国愿同非洲深入落实“十大伙伴行动”,加强绿色产业、电子商务和支

付、科技、人工智能等重点领域合作,深化安全、金融、法治等领域合作,推动中非合作高质量发展。

习近平指出,开放合作是人间正道,互利共赢是民心所向。中非携手推进现代化,将有力促进全球南方团结合作,为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。希望中非双方继续扎实推进峰会成果落实,精心谋划论坛未来发展,携手建设新时代全天候中非命运共同体,为构建人类命运共同体贡献中非力量。

(下转A4)

2025年6月  
< 乙巳年五月十七 >

12 星期四

35℃  
26℃

## 中美经贸磋商机制首次会议 在英国伦敦举行

新华社伦敦6月11日电 当地时间6月9日至10日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特及商务部长卢特尼克、贸易代表格里尔在英国伦敦举行中美经贸磋商机制首次会议。双方进行了坦诚、深入的对话,就各自关心的经贸议题深入交换意见,就落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致,就解决双方彼此经贸关切取得新进展。

何立峰表示,本次会议是在两国元首今年6月5日战略共识指引下开展的一次重要磋商。中方对中美经贸问题的态度和立场是明确的、一贯的。中美经贸关系的本质是互利共赢,中美在经贸领域合则两利、斗则俱

伤。贸易战没有赢家,中方不打,但也不怕打。双方应通过平等对话、互利合作解决经贸分歧,中方对经贸磋商是有诚意的,也是有原则的。下一步,双方要按照两国元首通话达成的重要共识和要求,进一步发挥好中美经贸磋商机制作用,不断增进共识、减少误解、加强合作。中方重申,双方应相向而行,言必行、行必果,拿出恪守承诺的诚信精神和切实履行共识的努力行动,共同维护来之不易的对话成果,继续保持沟通对话,推动中美经贸关系行稳致远,为世界经济注入更多确定性和稳定性。

美方表示,本次会议取得积极成果,进一步稳定了双边经贸关系,将按照两国元首通话要求,与中方相向而行,共同落实好本次会议共识。

李成钢:

## 中美就落实两国元首通话共识 及日内瓦会谈共识达成框架

新华社伦敦6月11日电 中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢10日晚在英国伦敦说,过去两天,中美双方团队进行了深入交流,就落实两国元首6月5日通话共识以及日内瓦会谈共识达成了框架。

李成钢在中美经贸磋商机制首次会议结束后告诉中外媒体记者,过去两天,中美双方团队的沟通是“非常专业、理性、深入、坦诚的”。

“我们希望这次伦敦会谈取得的进展有利于中美之间进一步增进信任,进一步推动中美经贸关系稳定健康发展,为

以文字为炬,燃全运记忆!“我们的全运故事”全民征文大赛启动

来这里,说出您的全运故事

详见A3

广东佳荔北上

兰州也能日啖荔枝三百颗

详见A4

大湾区大学来了

设置松山湖、滨海湾两个校区,预计2030年达到住校生10000人左右

详见A6

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下

中国人民解放军驻香港部队  
组织联合巡逻

中国人民解放军驻香港部队11日采取紧急拉动演练方式,出动陆海空部队部分兵力组织联合巡逻,重点锤炼部队应急反应、快速筹划、紧急出动、联合行动、特情处置等方面作战能力。

此次联合巡逻涵盖陆上高机动步兵、海上战训舰艇、空中巡逻直升机等多个兵种,按照实

(新华社)

防御台风  
蝴蝶

# 台风“蝴蝶”或明后天登陆 广东将迎入汛以来最强降水

详见A3



11日,在珠海中航通飞华南飞机工业有限公司,现场展示的批量生产的首架AG600飞机 新华社发

## AG600拿到“出生证”

标志着我国大型水陆两栖飞机正式迈入批量生产阶段

羊城晚报讯 记者郑达报道:6月11日,由中国航空工业集团自主研制的大型水陆两栖飞机AG600在广东珠海获颁中国民航局生产许可证(PC证),标志着我国大型水陆两栖飞机正式迈入批量生产阶段,是我国大型航空应急救援装备体系建设的关键里程碑。

颁证现场气氛庄重热烈。AG600研制团队代表从中国民用航空中南地区管理局局长李双臣手中接过型号生产许可证。伴随着现场热烈的掌声,汇报片中的AG600破浪腾空,从荆门漳河的水上首飞到汹涌波涛的海上试飞,再到大

兴安岭上空驻防,每帧画面都述说着AG600从“国之重器”到“护民利器”的振奋历程。

中国航空工业集团有限公司专家介绍,生产许可证就好比飞机的“出生证”,获颁此证表明了申请人的质量体系符合适航规章要求,能够持续稳定生产符合设计标准的飞机。

今年以来,AG600研制全线各项目任务密集开展。4月20日,获颁型号合格证。5月6日,批产首架机完成总装下线。5月18日,批产首架机在珠海成功完成生产试飞。5月22日,在大兴安岭、长白山两

地执行消防任务,开展示范运营。AG600研制全线用实际行动证明了“取证即交付,交付即运营”。

AG600飞机的研制涉及数百家配套单位、数万项零部件,表明我国在大型特种飞机设计制造协同、供应链管理、工艺一致性控制等领域形成完整能力,为后续国产大型特种飞机项目积累了可复制的管理经验与技术标准。

中国航空工业集团有限公司专家介绍,AG600飞机的成功研制创新形成了我国大型水陆两栖飞机核心技术体系,构建了“小核心、大协作”

的研制模式,建立了大型水陆两栖飞机设计、生产制造、系统配套、试验试飞、保障服务体系,使我国具备了自主研发大型水陆两栖飞机的技术和工业能力,实现了我国民机产业发展在大型特种用途飞机领域的历史性跨越。

中国航空工业集团有限公司专家表示,下一步将瞄准满足我国应急救援体系和国家自然灾害防治体系建设的迫切需要,持续推动AG600飞机系列化发展,进一步完善航空应急救援服务体系,全面构建以AG600飞机为龙头的航空应急救援装备体系。

广清城际南延线又刷新“进度条”

## 广东城际预计今年开通 5条(段)新线



广东城际列车 受访者供图

羊城晚报讯 记者严艺文、

通讯员吴思慧报道:近日,首条城际索在广州市白云区江高站至神山站区间架设完成,标志着广清城际广州白云至广州北段(以下简称“广清城际南延线”)接触网工程正式迈入全面冲刺阶段,为全线按期开通运营注入了强劲动力。据悉,预计到今年年底,将有5条(段)城际铁路开通,届时广清一体化发展迈上新台阶,真正实现“一小时通勤圈”的双城生活新时代。

广东城际表示,预计到今年年底将有5条(段)城际铁路开通,分别是新白广城际、广佛东环城际、穗莞深城际琶洲支线、广清城际南延线、广惠城际北延线,届时由广东城际运营的城际铁路总里程将超过400公里。其中,新白广城际(白云机场T2-竹料)、广佛东环城际(番禺-竹料)、穗莞深城际琶洲支线(琶洲-广州莲花山)力争在全运会前开通,实现“单线运营”到“网络运营”的跨越。

州北站衔接广佛环线等线路,计划今年开通。

广清城际南延线建成通车后,广州北站至白云站仅需14分钟,清远至广州白云预计最快30分钟即可直达。届时,广佛环线、广州北站、白云站将实现无缝衔接,串联广州市中心城区与清远城市核心区,推动广清一体化发展迈上新台阶,真正实现“一小时通勤圈”的双城生活新时代。

广东城际表示,预计到今年年底将有5条(段)城际铁路开通,分别是新白广城际、广佛东环城际、穗莞深城际琶洲支线、广清城际南延线、广惠城际北延线,届时由广东城际运营的城际铁路总里程将超过400公里。其中,新白广城际(白云机场T2-竹料)、广佛东环城际(番禺-竹料)、穗莞深城际琶洲支线(琶洲-广州莲花山)力争在全运会前开通,实现“单线运营”到“网络运营”的跨越。

还有一个有点难以启齿的疑问:公寓管理方收了2000元,原来的收费理由“影响其他租户出行”就不存在了吗?如果存在,那么说明问题还没有彻底解决;如果不存在,那么说明之前的收费理由不成立,所谓的无奈措施只能理解为冲动的捞金之举。

责编/袁婧  
美编/郭子君 校对/桂晶晶

